

# 长荡湖:水绿交融生态美 串珠成链巧添彩



长荡湖厚植绿色优势赋能生态振兴 木白/摄

**本报讯** 放莲灯、诗意小巷、千米长街、后备厢集市与传统民俗放河灯完美融合,长荡湖放灯节吸引了2万名游客走进儒林镇柚山村,掀起了长荡湖旅游的高潮。这次传统与时尚的碰撞,让长荡湖放灯节成功“出圈”,也让人不禁感叹长荡湖生态环境的巨大改变。

从修建环湖防洪大堤形成防洪包围

圈,到开展生态连绵带、亲水绿道建设,长荡湖周边基础设施不断完善,治污水平极大提升。今年年底基本完成4万6千亩的种植及剩余1万亩水源地的基础设施工程,水环境综合治理工程强调系统性,按照分期、分区、分类等相关原则,通过协同推进陆域的“控源”“增容”,实现长荡湖水质的改善和生态系统的稳定恢复。长荡湖旅游度假区管委会和区河长办联合制定了“一湖一策”工作计划,重点从外源污染的治理转到内源生态能力的提升。

去年底,长荡湖智慧渔政渔业管理平台建成投用,全湖实现24小时智能化

监控和违法可疑船只预警,长荡湖水源地管理保护进入全覆盖、智能化时代。据长荡湖渔政监督大队渔业渔政科工作人员介绍,一旦发现同一个物体在不同的时间段移动就会自动弹出预警,工作人员根据预警调动最近的光电设备对它进行甄别。该平台还将纳入长荡湖水文、气象、水环境监测等信息,为实现长荡湖的水质达标、沉水植物恢复、风浪控制、生态恢复和湖泊健康等提供信息化支撑与辅助决策支持。

作为金坛面向“两湖”地区美丽乡村建设的重要展示窗口,长荡湖畔的柚山村成了“网红”旅游打卡地,乡村生态资源变现找到了新路径。柚山村的一步转变,见证了村庄持续推动乡村振兴的努力与探索,一帧帧的画面,折射出乡村振兴催生的喜人变化。山水民宿、田园诗社、宕口公园、阡陌蟹塘、特色民国街景已成了远近闻名的“网红景观”。

江苏省金坛长荡湖旅游

度假区旅游发展局局长王卉宁表示,下一步,将结合放灯节、湖鲜美食节等活动,将美食美景民宿串珠成链,进一步丰富长荡湖旅游业态,增加旅游元素,设计更多体验感强的活动,给游客带来更加丰富多彩、更高质量的旅游体验。

从深入推进国家城乡融合发展试验区宁锡常接合片区试点,到河海大学跨越式拓展办学空间布局,环长荡湖生态赋能型组团空间结构规模初显,“绿色红利”成为我区招商引资“画龙点睛”之笔,也为打造长三角最美休闲湖泊运动公园注入源源不断的生态振兴之力。江苏长荡湖旅游控股有限公司将统筹布局校园景观、完善相关功能配套,实现河海元素与金坛元素以及长荡湖生态资源优势有机统一。

贾文芳 李蕾



**编者按:**今年是中国人民解放军建军95周年,有这么一群人,他们不忘军人本色,带着从部队学到的坚韧与执着,奋战在人生的第二战场,即日起本报推出“永不褪色的老兵”系列报道,讲述他们“退役不退志、退伍不褪色”的故事。

## 陈超:志愿服务守初心

**本报讯** 2011年底,陈超退役回坛选择自主创业,一直负责超华照明灯饰经营部。回到地方的他,始终以军人标准要求自己在西城街道北园社区活动中“随叫随到”,积极参与志愿服务,坚守本色“初心”。

“若有战,召必回”,疫情就是战情,陈超毫不犹豫放下事业和生意,积极参与抗疫工作。陈超说:“我是退役军人,应该发挥模范带头作用,吃点苦怕啥呢!”今年上半年,常州疫情突发,陈超又再次投入到高速道口查验点的志愿服务中,每天至少服务8小时,对车辆进行引导、“两码”查验和相关情况的登记。

作为社区党员,陈超一直热心社区公益志愿服务,不仅参与了民兵应急连和金坛老兵志愿服务队,还积极参加社



陈超(右)热心社区公益志愿服务

区文明创建、服务老兵、爱心捐赠、全员核酸等各项志愿活动。“陈超为人热情,积极帮助社区完成各种工作,减轻了社区工作压力,我们也很感谢他。”西城街道北园社区工作人员徐文慧说。

去年年底,北园社区设置了退役军人事务站,吸纳了退役军人50多人。作为社区较早一批退伍老兵,陈超积极为退伍回来的军人提供创业、就业咨询等方面服务。未来,他仍将继续坚持参与社区志愿服务,做到“退役不退志、退伍不褪色”。

左燕/文 李珂佳/摄



## 多部门联动抢修高速公路限高架

**本报讯** 近日,区公路事业发展中心在巡查中发现县道202西岗附近高速限高架钢缆脱落,该钢缆连接的警示限高构件可能会随时掉落,伤及过往行人。发现安全隐患后,该部门工作人员立即联络交警部门,一边对过往车辆展开疏导,一边联系该设施责任单位宁沪高速公路公司前来处置。

在得知该公司抢修人员前来仍需等待较长时间后,公路部门立即联系相关维修人员,先行进行紧急抢修。随后,抢

修人员、吊车等设备及时到场,工作人员对高速限高架钢缆脱落情况进行处置。

据相关工作人员表示,高速限高架主要是为了保护高速公路跨线桥,目前我区辖区内有沪武高速、扬溧高速等多条高速公路,高速公路跨越的县道上也设置多处限高架,相关部门已建议高速部门进一步加强我区范围内的限高设施检查,消除道路安全隐患,确保设施完好,保障市民出行安全。

左燕 杨卫昕



## 尧塘街道 强化交易指导 优化营商环境

**本报讯** 为进一步规范街道公共资源交易活动,提升业务实操能力,更好地服务街道经济社会发展,近日,尧塘街道行政审批局组织召开公共资源交易培训会。培训会根据最新印发的《常州市金坛区公共资源交易管理办法》和《关于进一步加强公共资源交易工作的指导意见》,围绕本区公共资源交易管理体制、交易范围、标准、交易方式及流

程、板块公共资源交易站打造等方面进行详细讲解,进一步加深各相关部门对政策的理解,切实提升辖区范围内营商环境的管理水平。下一步,尧塘街道行政审批局将继续严格规范公共资源交易程序,优化服务流程、遵循管理机制,贯彻落实“放管服”改革要求,让公共资源在安全规范合理优质的营商环境中进行交易。

王懿丹

## 儒林镇 有序开展新兵入伍体检工作

**本报讯** 为确保2022年夏季征兵工作高质量、高标准完成,近期,儒林镇有序组织应征青年开展新兵入伍体检工作。在镇武装部工作人员的带领下,19名应征青年在镇卫生院集合。医生和工作人员充分发挥医疗保障的技术优势,严格按照征兵体检程序和标准,做好身高、体重、血压、视力、五官等各个项

目的检查工作。体检间隙,镇武装部工作人员对有意向的重点对象进行再动员、再引导,营造浓厚的宣传氛围,积极响应应征青年的参军意愿。体检结束后,镇人武部将按照学历、健康状况等进行排序,择优选择应征青年参与区征兵程序,确保为部队输送优质合格兵员。

儒林宣

## 金城鎮 多措并举 筑牢养老诈骗“防护网”

**本报讯** 为深入开展打击整治养老诈骗宣传活动,切实提高老年人防范诈骗能力,金城鎮网格化服务管理中心开展防范养老诈骗系列宣传活动。截至目前,全镇共开展集中宣传活动70余次,设置宣传小广播80个,悬挂横幅标语60余条,张贴宣传画150余幅、发放宣传册2万余份,累计

入户2万余户,覆盖6万余人。通过多形式的宣传活动,不仅捂住了老百姓的“钱袋子”,筑起安全防范的“防火墙”,警网融合治理模式实现共治,更提升了金城鎮网格化管理水平,同时也树立了网格员服务群众的良好形象。

韩秀英